

Δήμητρα Γ. Άτσου  
Μαρίνα Ε. Βασιλοδημητράκη  
Βασιλική Ι. Καπετάνου  
Ευάγγελος Γ. Καραλής  
Κωνσταντίνος Δ. Κεράτσας  
Μαρκέλλα Β. Κουνάδη

Χρήστος Κ. Τσενές+  
Ειδικός Σύμβουλος:  
Φωτεινή Α. Οικονομίδου

Παρασκευή Α. Λιάλιου  
Φώτιος Δ. Σαμιώτης  
Γεώργιος Β. Τενεδιώτης  
Αντώνης Χ. Τσενές  
Κυριακή Α. Τσιγκουνάκη  
Αρχοντική Εμμ. Χλωμού



ΚΕΡΑΤΣΑΣ - ΤΣΕΝΕΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

## ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

### Εξώδικη δήλωση – πρόσκληση μετ' επιφυλάξεως παντός νομίμου δικαιώματος

Της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ONEX (ΟΝΕΞ) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ – ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ – ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ – ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ», εδρεύουσας στο Χαλάνδρι Αττικής, οδός Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, αριθμός 87, με Α.Φ.Μ. 999309857 της Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών, και e-mail: dkoueli@onexcompany.com, νομίμως εκπροσωπούμενης.

### ΚΑΤΑ

1. Της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΜΥΝΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» που εδρεύει στον Υμηττό Αττικής, επί της οδού Ηλιουπόλεως αρ. 111, Τ.Κ.: 17237 νομίμως εκπροσωπούμενης.
2. Της εταιρείας με την επωνυμία «MSM GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και τον διακριτικό τίτλο «MSM GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε.», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Ζαλόκωστα, αριθμός 5, ΤΚ 10671 με αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 178533401000 και Α.Φ.Μ. 802555421, νομίμως εκπροσωπούμενης.

### ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΠΡΟΣ

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη, που εδρεύει στην Αθήνα, στην οδό Νίκης, αριθμοί 5-7, υπό την ιδιότητα του εκπροσώπου του βασικού μετόχου των ΕΑΣ.

Αλωπεκής 25Α, Αθήνα 106 75  
Τηλ.: (+30) 211 411 2000-2, Fax: (+30) 211 411 2003  
info@keytolaw.eu, www.keytolaw.eu



Η εταιρεία μας είναι μέλος του οργανισμού LawPact, ενός διεθνούς δικτύου ανεξάρτητων δικηγορικών εταιρειών. [www.lawpact.org](http://www.lawpact.org)

2. Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια, που εδρεύει στο Ψυχικό Αττικής, Λεωφόρος Μεσογείων, αριθμός 227, υπό την ιδιότητα του εκπροσώπου του ασκούντος την εποπτεία Υπουργείου στα ΕΑΣ.
3. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως, που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου, αριθμός 29, ως καθ' ύλην αρμόδια Υπουργό επί εργασιακών θεμάτων.
4. Την Εθνική Αρχή Διαφάνειας που εδρεύει στην Αθήνα, στις οδούς Λένορμαν 195 & Αμφιαράου, ΤΚ 10442, νομίμως εκπροσωπούμενης.
5. Το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Ε.Π.Ε.) Ανατολικής Αττικής που εδρεύει στην Παλλήνη Αττικής, οδός Τήνου, αριθμός 9, νομίμως εκπροσωπούμενου.

*Αθήνα, 08.10.2024*

---

1. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, τον Νοέμβριο 2021 υπεγράφη μεταξύ ΕΑΣ ΑΒΕΕ και της εταιρείας μας Συμφωνία-Πλαίσιο με τους εκεί αναφερόμενους όρους. Δυνάμει της ανωτέρω Συμφωνίας-Πλαίσιο και κατόπιν νόμιμης διαγωνιστικής διαδικασίας, η εταιρεία μας έχει αναλάβει αποκλειστικά την παροχή έργου για γραμμή παραγωγής πυρομαχικών. Από την υπογραφή της Συμφωνίας-Πλαίσιο μέχρι σήμερα, έχουν ανατεθεί στην ΟΝΕΧ και έχουν υλοποιηθεί/υλοποιούνται σωρεία εκτελεστικών συμβάσεων ανά εργοστάσιο της α' εξ υμών.
2. Στο πλαίσιο της εκτέλεσης της ανωτέρω Συμφωνίας-Πλαίσιο έχουμε υπογράψει και εκτελέσει (ή και εκτελούμε ακόμα) με απόλυτη επιτυχία τις σχετικές εκτελεστικές συμβάσεις.
3. Από το Φεβρουάριο του 2024, ομάδα στελεχών της MSM Greece αδικαιολογήτως και παρανόμως λειτουργεί ως ομάδα διοίκησης και εποπτείας στο γοιωτήριο. Τα συγκεκριμένα άτομα δίνουν οδηγίες, επιβλέπουν και συντονίζουν την παραγωγή χωρίς καμία αρμοδιότητα!!! Από τις 18/9/2024 απασχολούνται σε γραμμές παραγωγής του ΣΕΛ (εγκαταστάσεις Λαυρίου), 17 περίπου εργαζόμενοι που δεν έχουν σύμβαση ούτε με τα ΕΑΣ, ούτε με την εταιρεία μας που βάσει Διαγωνισμού και Συμφωνίας Πλαίσιο στελεχώνει με εργατοτεχνικό προσωπικό τα ΕΑΣ. Μετά από καταγγελία του Σωματείου «Η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» διενεργήθηκε έλεγχος από την Επιθεώρηση Εργασίας Λαυρίου. Στο πλαίσιο του ελέγχου ζητήθηκε από τα ΕΑΣ ή από

την MSM Greece η μεταξύ τους Σύμβαση για διάθεση προσωπικού. ΣΥΜΒΑΣΗ ΩΣΤΟΣΟ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ. Η απασχόληση αυτών των ατόμων μέσα σε χώρο κρατικής αμυντικής βιομηχανίας είναι ΠΑΡΑΝΟΜΗ και φυσικά, ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, υπήρξε προφορική σύσταση του Επιθεωρητή του ΣΕΠΕ να διακοπεί άμεσα η παροχή εργασίας των εν λόγω εργαζομένων. Μέχρι σήμερα όμως δεν έχει εκδοθεί σχετικό πόρισμα επί της ως άνω καταγγελίας.

4. Τη Δευτέρα 30/09/2024 έγινε από την Ο.Ε.Χ.Β.Ε. καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας Λαυρίου αναφορικά με το καθεστώς απασχόλησης 5 στελεχών που φέρονται ως επικεφαλής («ομάδα διοίκησης») της MSM Greece στο ΣΕΛ και ασκούν καθήκοντα διεύθυνσης παραγωγής και διεύθυνσης προσωπικού !!! Στον σχετικό έλεγχο που διενεργήθηκε, τα τρία (3) εκ των πέντε (5) στελεχών που βρέθηκαν εντός του χώρου εργασίας, αρνήθηκαν να πουν για ποια εταιρεία δουλεύουν, επικαλούμενοι φόβο μήπως χάσουν τη δουλειά τους. Δεν έδωσαν, δηλαδή, κανένα νομιμοποιητικό έγγραφο που τούς ζητήθηκε σχετικά με την εκεί παρουσία τους, ήτοι σύμβαση εργασίας ή σύμβαση έργου μεταξύ ΕΑΣ – MSM Greece. Με δεδομένη την απασχόλησή τους σε εταιρείες της μητρικής εταιρείας CSJ, πέρα από ξεκάθαρη αδήλωτη εργασία, υπάρχει και παραβίαση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας περί Απόσπασης Εργαζομένων (ΕΕ 2018/957).

5. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα εν λόγω στελέχη κατά την είσοδο και έξοδό τους από το ΣΕΛ αναγράφονται στο βιβλίο των επισκεπτών και όχι στο ειδικό παρουσιολόγιο.

6. Σύμφωνα με επιβεβαιωμένες πληροφορίες από εργαζόμενους μας, στελέχη της ως άνω παράνομης «ομάδας διοίκησης» έχουν αποκτήσει πρόσβαση και ενημερώνονται για εργασίες και τεχνογνωσία που αφορά και άλλες παραγωγικές δραστηριότητες των ΕΑΣ, όπως Iris. Η εκροή/διαρροή υψηλής εμπιστευτικότητας για τεχνογνωσία και μεθόδους παραγωγής σε εθνικής σημασίας προγράμματα/συμβόλαια.

7. Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων μας, η «ομάδα διοίκησης» της MSM Greece έχει μεταξύ άλλων περικόψει παράνομα το ημερήσιο διάλειμμα σε μόλις 15 λεπτά την ώρα, παρότι η σχετική νομοθεσία προβλέπει 30 λεπτά συνολικά, ενώ σύμφωνα με ΣΣΕ των ΕΑΣ για τις εργασίες της γόμωσης, λόγω της επικινδυνότητας

και των ανθυγιεινών συνθηκών εργασίας, προβλέπονται δύο 30λεπτα ως χρόνος διαλείμματος.

8. Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων μας, η «ομάδα διοίκησης» της MSM Greece προβαίνει σε συνεχείς συστάσεις εντατικοποίησης της εργασίας στο γομωτήριο θέτοντας ανέφικτους, βάσει και της κατάστασης του μηχανολογικού εξοπλισμού, παραγωγικούς στόχους.

9. Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων μας, στελέχη της MSM και των ΕΑΣ προσεγγίζουν εργαζόμενους της ONEX και τούς απειλούν ότι αν δεν μετακινηθούν στην MSM Greece θα χάσουν τη δουλειά τους.

10. Υποστηρίζουν, μάλιστα, πως η εταιρεία μας θα αποχωρήσει κακήν κακώς από τα ΕΑΣ, γιατί βρίσκεται σε σύγκρουση με το Διευθύνοντα Σύμβουλο των ΕΑΣ και ότι η MSM Greece θα προσλαμβάνει όλο τον κόσμο.

11. Επίσης, παρακινεί τους εργαζόμενους μας να φύγουν από εμάς, γιατί είμαστε δήθεν «κακός εργοδότης» των Ναυπηγείων Ελευσίνας και Σύρου που βρίσκονται στον όμιλό μας !!!

12. Δυστυχώς οι ως άνω καταγγελίες και οι εύλογες ανησυχίες μας επιβεβαιώνονται και από τη συμπεριφορά της α' εξ υμών, η οποία απαγορεύει σε στελέχη της εταιρείας μας ακόμα και στον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο αυτής, κ. Πάνο Ξενοκώστα, την είσοδο στον χώρο των εγκαταστάσεων προκειμένου να διεξαχθεί έρευνα επί των καταγγελλόμενων συμπεριφορών.

13. Το ως άνω γεγονός επιβεβαιώνεται και από την από 07.10.2024 επιστολή του Γενικού Διευθυντή Αμυντικού Τομέα κ. Γεωργίου Καρούντζου προς το στέλεχος της εταιρείας μας κ. Χρήστο Γρηγορόπουλο ο οποίος ενώ παραδέχεται όπου καθημερινά *«πραγματοποιείται διαχείριση επικίνδυνων και εκρηκτικών υλών»*, άρα συνομολογείται η ύπαρξη επικινδυνότητας, άρα όπως ο ίδιος τονίζει *«μόνο τα ΕΑΣ δύναται εξ αντικειμένου και τεχνογνωσίας να επιβλέπουν την πρόοδο των εργασιών και να επιλύουν οποιοδήποτε ζήτημα ανακύψει σχετικά με το υλοποιούμενο έργο»*, εντούτοις

αφήνει άτομα που παριστάνουν τους εργαζόμενους να διαχειρίζονται το συγκεκριμένο έργο !!!!

14. Δεν νομίζουμε ότι χρειάζεται να τονίσουμε οτιδήποτε άλλο προκειμένου να καταστεί σαφής η περίεργη, αντιφατική, μυστήρια και ανεξήγητη συμπεριφορά της α' εξ υμών σε σχέση με όσα συμβαίνουν στις εγκαταστάσεις του Λαυρίου με τους εργαζόμενούς μας και σε σχέση με το τι συμβαίνει με εμάς και τις σχέσεις της α' και β' εξ υμών.

15. Τα ως άνω πραγματικά περιστατικά έχουν επιβεβαιωθεί από καταγγελίες των εργαζομένων και είναι αδύνατο να διαψευστούν ενώ έχουν λάβει χώρα και αντίστοιχες καταγγελίες στις αρμόδιες Αρχές εντός και εκτός της χώρας μας.

16. Συγχρόνως η εταιρεία μας χάνει τεράστια χρηματικά ποσά από την εκπλήρωση των ως άνω αναφερόμενων συμβάσεων, καθώς, αν για την παραγωγή του έργου απαιτείται η συνδρομή και άλλων εργαζομένων, τότε τα ΕΑΣ θα πρέπει να απευθυνθούν προς εμάς για την κάλυψη της συγκεκριμένης ανάγκης και όχι να συναινούν να τοποθετούνται ή ακόμα χειρότερα να τοποθετούν, άτομα άγνωστης προέλευσης, δίχως την τήρηση ουδεμίας προϋπόθεσης νομιμότητας ή ασφάλειας.

17. Περαιτέρω, από όλη την ως άνω αναφερόμενη απαράδεκτη και παράνομη συμπεριφορά των «εργαζομένων» της MSM Greece μειώνεται το κύρος και η αξιοπιστία της εταιρείας μας, γεγονός το οποίο δημιουργεί άμεση υποχρέωση για προσφυγή ενώπιον της Δικαιοσύνης, προκειμένου να αποκατασταθεί η ηθική βλάβη την οποία έχουμε υποστεί εξαιτίας των ψευδών και συκοφαντικών ισχυρισμών της εκεί «ομάδας εργασίας».

ΕΠΕΙΔΗ τα ως άνω γεγονότα που είναι γνωστά σχεδόν στο σύνολο των εργαζομένων μας στα ΕΑΣ, είναι παράνομα και βλάπτουν σημαντικά τα συμφέροντά μας.

ΕΠΕΙΔΗ διαμορφώνονται συνθήκες εργασίας με απρόβλεπτους κινδύνους ασφάλειας και υγείας του συνόλου των εργαζομένων στα ΕΑΣ στις εγκαταστάσεις του Λαυρίου.

ΕΠΕΙΔΗ η μέχρι τώρα συναινετική στάση μας που σκοπό είχε την εξεύρεση μίας λύσης που θα οδηγούσε στην άρση του αδιεξόδου, είναι λάθος να εκλαμβάνεται ως αδυναμία.

ΕΠΕΙΔΗ τα ΕΑΣ προκλητικά αγνοούν κάθε προσπάθειά μας να ενημερωθούμε επί ενός θέματος που αφορά άμεσα τα εταιρικά μας συμφέροντα.

ΕΠΕΙΔΗ η συμπεριφορά των «εργαζομένων» της MSM Greece είναι προδήλως παράνομη και προκαλεί τεράστια θετική και αποθετική ζημιά στην εταιρεία μας.

ΕΠΕΙΔΗ έχουν γίνει ήδη καταγγελίες από συνδικαλιστικά όργανα των εργαζομένων μας στο Σ.ΕΠ.Ε. Ανατολικής Αττικής και δεν έχει μέχρι σήμερα εκδοθεί κανένα σχετικό πόρισμα, παρότι έχουν γίνει οι σχετικές συστάσεις οι οποίες αγνοούνται σκόπιμα και προκλητικά.

ΕΠΕΙΔΗ δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι η ως άνω συμπεριφορά σκοπό έχει την μονοπωλιακή εκμετάλλευση των ΕΑΣ από αλλοδαπή εταιρεία με στόχο την πρόκληση καθυστερήσεων μέχρι την Γενική Συνέλευση των ΕΑΣ που θα πραγματοποιηθεί προς τα τέλη Οκτωβρίου 2024, όπου και η προς ους η επίδοση ευελπιστούν ότι θα επικυρωθεί η σχετική συμφωνία τους.

### **ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ**

*και με την ρητή επιύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας*

### **ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ ΕΝΤΟΝΑ**

για την ως άνω παράνομη και αδρανή συμπεριφορά σας

### **ΚΑΙ ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ**

- Εντός τριών (3) ημερών από τη νόμιμη επίδοση της παρούσας η πρώτη εξ υμών να προσκομίσετε αρμοδίως τις συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων της MSM Greece στο αρμόδιο ΣΕΠΕ, όπως άλλωστε έχει ζητηθεί.
- Να μας ενημερώσετε γραπτώς για το τι ακριβώς συμβαίνει και τρίτα πρόσωπα επεμβαίνουν στην μεταξύ μας υπογεγραμμένη σύμβαση.
- Να απομακρύνετε τα πρόσωπα αυτά από το χώρο εργασίας, όπου μόνο δικοί μας εργαζόμενοι μπορούν να εισέρχονται.

- Ως προς τη δεύτερη εξ υμών να σταματήσουν άμεσα οι απειλές, οι διαδόσεις βλαπτικών φημών εις βάρος της εταιρείας μας, καθώς και η προσπάθεια παράνομης απόσπασής τους προς την ίδια.

### **ΑΛΛΩΣ ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ**

Ότι θα προσφύγουμε ενώπιον παντός Δικαστηρίου και Αρχής εντός και εκτός της Ελλάδος για την αποκατάσταση των ζημιών που έχουμε υποστεί από την υπαίτια και παράνομη συμπεριφορά σας.

*Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα σε αυτούς, προς τους οποίους απευθύνεται, προς γνώση τους και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντας ταυτόχρονα ολόκληρο το περιεχόμενο της παρούσης στην έκθεση επιδόσεως που θα συντάξει.*

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2024  
Ο πληρεξούσιος δικηγόρος  
της εξωδίκως δηλούσας εταιρείας

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΚΕΡΑΤΣΑΣ**  
**ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ (ΑΜΔΣΑ 18159)**  
**ΑΛΩΠΕΚΗΣ 25Α' - ΑΘΗΝΑ 10675**  
**ΤΗΛ. 211 4112000 - FAX 211 4112003**  
**Α.Φ.Μ.: 038369656 - Δ.Ο.Υ.: ΨΥΧΙΚΟΥ**  
**email:keratsas@keytolaw.eu**